

A perverzek parazitái

TÁBORI KORNÉL – SZÉKELY VLADIMIR

[...] A férfi-prostituáltaknak leghasználtabb működő tere az utca. Meghatározott utcavonalak és helyek, többnyire parktájak. A beteg szerelem is hajhássza a poézist... Alkonyodik, bokor, fa levelei szerelmesen simulnak össze. A természet int és csábít legjobban a szerelemre. S különös, ellenállhatatlan kínzó vágyat lop be ép azoknak a szívébe, akik csak természetellenesen tudnak szeretni. Ezért szövődik többnyire a nagyvárosok ligeteiben a férfiszerelem kultusza. Az ösztön egymáshoz viszi őket. Egy tekintet és mindjárt tisztában vannak azzal, hogy „rokonérzéssel” állnak-e szemben. [...]

(T. K. – Sz. V.: Nyomorultak, Gazemberek. Budapest, 1908. 105.)

160. sz. megfigyelés Homosexualitás átmenete a viraginitáshoz

DR. RICHARD KRAFFT-EBING

T.-né, 26 éves, gyáros neje, néhány hónapja házas. 1896-ban férjével consultatióra jöttek hozzám azon esetből kifolyólag, hogy a nő egy diner¹⁴ után egy, a társasághoz tartozó nő nyakába borult, össze-vissza csókolta, ölelte és ezáltal botrányt idézett elő. T.-né azt állítja, hogy férjét a házasság előtt felvilágosította rendellenes nemi érzése felől, s hogy őt csak lelki tulajdonságai miatt becsüli. A házastársi kötelességnek eleget tett, ha

¹⁴ ltt: „étkezés”.

nem menekülhetett előle. Csak azt a feltételt kötötte ki magának, hogy incubus legyen, sőt ilyenkor kielégítést is érzett, amennyiben phantasiája segítségével valamely imádott nőt képzelt succubusnak. A nő atyja idegbajos, inkább női típust mutat, hysteriás rohamai szoktak lenni és nemi szükségletet állítólag sohasem érzett; nővére állítólag megvásárolta a saját férjétől a házastársi kötelesség teljesítését, amennyiben bizonyos pénzszeget adományozott neki és megengedte, hogy másutt kárpótolja magát. Anyja hypersexuális és állítólag messalina volt; lányát 14 éves korában saját ágyában engedte aludni. Csak 15 éves korában választották el anyjától és bízták nevelését egy intézetre. Nagyon tehetséges lány volt, könnyen tanult, az elsők közt szerepelt az osztályban. 7 éves korában pszichikai trauma érte, amennyiben a család egyik barátja exhibícióra¹⁵ ragadtatta magát előtte. 12 éves korában menses, mely azután is rendszeren folyt le. F-né azt állítja, hogy már 12 éves korában vonzódott más lányokhoz; amellet azonban évekig nem érzett semminemű sexuális izgalmat, de ezt a vonzalmat saját neméhez tartozó egyének előtt restellt mezítelenre levetkőzni; a tulajdonképpen nemi ösztön csak 20 éves korában ébredt fel. Sohasem irányult férfiakra, hanem kezdettől fogva mindig lányokra és fiatal nőkre. Ezekkel aztán a szerelmeskedések egész sorozatát vitte véghez. Midőn a szülői házhoz visszatért, és nem vigyáztak rá eléggé, pénze pedig sok volt, könnyen kielégíthette vágyait. Nemi kielégítése: masturbatio feminae dilactae, később pedig, midőn egy unokatestvére az eddig ismeretlen lesbosi szerelem titkaiba avatta be, cunnilingus¹⁶ volt. Mindig aktív szerepben érezte magát, nem tudta volna megengedni, hogy mások az ő testén keressenek kielégítést; csak heteroszexuális nőket szeretett; homosexuális nőktől irtózott. Csak a saját osztályához tartozó hajadon nők tetszettek neki, akik kiváló lelki tulajdonságokkal és inkább kifejlett szépséggel büszkélkedhettek, amellet tartózkodók, félénkek voltak, érzékiség nélkül.

Ha talált olyan személyt, akkor a hypersexuális nő oly izgalomba jött, hogy ismételten nem tudott szenvedélyén uralkodni és mintegy ösztönyszerűleg vetette magát az ilyen nőre. Azt állítja, hogy ilyen pillanatokban minden piros színben tűnt fel előtte és öntudata pillanatra elhomályosult. F-né említi, hogy ő rendkívül ingerlékeny természet, aki indulatait alig tudja megfékezni.

23 éves korában nagyon fokozta T-né homosexualitását és nemi ösztönét azon körülmény, hogy egy látszólag nem homosexuális, de hypersexuális és férjének impotenciája által ki nem elégített fiatal asszonnal lépett nemi

¹⁵ „Magamutogatás”. (Gyakran a nemi szervek mutogatását is jelenti.)

¹⁶ A női nemi szervek szájjal való szexuális ingerlése.

érintkezésbe. Külön lakást bérelt magának, ahol valóságos orgiákat ült, cum digito et lingua elégítette ki magát, míg teljesen ki nem merült. Egy ideig egy próba-kisasszonnyal folytatott viszonyt, pénzért, férfiruhában fényképezte le magát e nővel és ilyen ruhában jelent meg nyilvános helyeken is, anélkül, hogy valakinek feltűnt volna, kivéve, hogy egy ízben egy rendőr avatott szeme leplezte le, aki rögtön be is kísérte.

Itt csak figyelmeztetést kapott, és azóta föl is hagyott e szokásával. Házassága előtt egy évvel a múltó melancholia fogta el. Akkor azon szándékkal, hogy megváljon az élettől, búcsúlevelet írt egy régebbi barátnőjéhez, afféle gyónó levelet, melyből a következő rész álljon itt jellemzésül:

„Lánynak születtem, de a hibás nevelés izzó képzeletemet hamarosan téves irányba terelte. Már 12 éves koromban mániám lett, hogy fiúnak adtam ki magam és a nők figyelmét magamra akartam irányítani. Tudtam, hogy e mánia örületes, mégis évről-évre veszedelmesen nőtt. Már nem állott módomban, hogy tőle megszabaduljak; hasisom, boldogságom lett; hatalmas szenvedélyemmé vált; hímneműnek éreztem magam, aki tette és nem passív megadásra született. Izzó temperamentumom és érzékiségem, mélyen gyökerező perverz hajlamom mellett a lesbosi szenvedély lassan-lassan teljesen leigázott. Érdeklődtem a férfi iránt, de mihelyt egy nőt futólag megérintettem, rögtön vibrált egész idegrendszerem; kimondhatatlanul sokat szenvedtem emiatt.

Francia könyvek és könnyűvérű életmód hamarosan megkedveltették velem az egészségtelen erotika fogásait és az eddig homályos ösztönös tudatos perverzitássá fajult. Nálam a természet hibát követett el a nem megválasztásában és ezen hiba miatt kell élethossziglan szenvednem, mert nincs elég erkölcsi erőm ahhoz, hogy ezen kikerülhetetlen bajt méltósággal el tudjam viselni, szenvedélyem tüskéi minduntalan szűrnak s lassankint megölnék...

Szomjaztam a te édes tested után; Victorodra féltékenykedtem, mint az egyik rivális szokott a másikra; átszenvedtem a féltékenység pokoli kínjait; meggyűlöltem ezt a férfit, szerettem volna megölni; átkoztam sorsomat, amiért nem tett meg férfinek. Megelégedtem azzal, hogy undok komédiát játszottam el előtted, mesterséges hímvesszőt tettem magamra, amely ösztönömet még hatalmasabbá tette. Nem volt bátorságom, hogy neked az igazat megvalljam, mert ez oly nyomorúságos és nevetséges lenne. Most már tudsz mindent. Tudom, hogy nem fogsz megvetni, hanem át fogod érezni mindazt, amit én éreztem. Örömeim inkább hasonlítanak pillanatnyi részegséghez, mint a boldogság valódi kincséhez; minden örömöm hamis arany volt. Bolondot csináltam az életből, ez pedig engem tett bolonddá; tehát kiegyeztünk egymással. Búcsúzom tőled. Gondolj a szerencse órái-

ban néha arra a komikus, szerncsétlen bolondra, aki hűségesen és melegen szeretett téged.”

A nő vita sexualisára vonatkozólag meg kell még jegyezni, hogy ez a masochismus és sadismus jelenségeit is mutatja. Így pl. azt beszéli, hogy az általa imádott nő szájából hallott minden szidalmazás neki gyönyört okozott, sőt egy ilyenről kapott pofon is élvezetet nyújtott neki. Nemi izgalomban szívesebben harapott volna, mint csókolta.

T.-nét nyilván dégenerée supérieure-nek mondható személynek ismerem meg. Nagy műveltségű és értelmes nő, aki kínosnak találta fatális helyzetét, de csak a családja miatt. Tetteit és eljárását fátumnak mondja, mely elől kitérni nem lehet. Intelligenciája ép maradt. Panaszkodik rendellenes sexualitása miatt, kész bármit is megtenni, hogy tőle megszabaduljon, hogy tisztességes nő és jó anya lehessen, aki gyermekét nem nevelné oly esztelen irányban, amint őt nevelték. Mindent meg akar tenni, hogy férjét kiengesztelje és kielégítse, közösülésre is hajlandó, melynél már csak a bajusz kiállhatatlan előtte. De elsősorban impulsív természetétől kell megszabadulnia.

A physikai és psychikai másodlagos nemi jellemvonások részben férfiasak, részben nőiesek. Férfias a sportszeretet, dohányzás, ivás iránti hajlam, a férfias szabású ruhák iránti előszeretet, a női kézimunkában való ügyesség hiánya, a komoly philosophiai olvasmányok iránti kedv, a járás, testtartás, az arc erőteljes vonásai, mély hang, durván fejlett csontváz, erős fejlettségű izomzat és hiányos zsírpárna. A medence is a férfiéhez áll közelebb. [...] Vagina,¹⁷ uterus,¹⁸ ovariumok¹⁹ épek; clitoris²⁰ megnagyobbodott, jól fejlettek, mons veneris²¹ női szőrzettel bevont.

Egy tapasztalt kollégának sikerült patient hydro- és suggestiotherapia által néhány hónap alatt homosexualitásától megszabadítani és csinos, nemileg is neutralis egyénné változtatni, aki hosszabb ideje tartózkodik rokonainál és a lehető legkorrektebbül viselkedik.

*(Psychopathia Sexualis. Visszás nemi érzések különös figyelembe vételével.
Ford. Dr. Fischer Jakab.²² Budapest, 1894. 324–327.)*

17 „Hüvely”.

18 „Méh”.

19 „Petefészkek”.

20 „Csikló”.

21 „Szeméremdomb”, Venusdomb.

22 Orvosdoktor, kórházi főorvos (1861–?) 1885–1889 közt a lipótmezei országos tébolyda másodorvos, 1891-től a pozsonyi országos kórház főorvosává nevezték ki. Számos, a nemi és a szexuális étellel foglalkozó alapmű fordítója.